INFORME PORMENORIZADO DEL SISTEMA DE CONTROL INTERNO
JEFE DE CONTROL INTERNO O QUIEN HAGA SUS VECES: OLGA LUCIA ZULUAGA ALZATE

PERÍODO EVALUADO: julio a octubre de 2016
FECHA DE ELABORACIÓN: 15 de noviembre de 2016
MODULO DE CONTROL DE PLANEACIÓN Y GESTIÓN
Avances

Se consolidó por parte del Departamento Administrativo de Planeación el Plan Anticorrupción y por el Departamento Administrativo de Control Interno el seguimiento y publicación en la página web de la Alcaldía de Armenia del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano correspondiente al segundo cuatrimestre de la vigencia 2016, dando cumplimiento a la Ley 1474 de 2011 y al Decreto 124 del 26 de enero de 2016, según los lineamientos contenidos en los documentos “Estrategias para la Construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – Versión 2” y en la Guía para la Gestión del Riesgo de Corrupción”.
Con respecto al Plan Institucional de Capacitaciones para la vigencia 2016, en el período julio-octubre de 2016, se dictaron nueve (9) capacitaciones, beneficiándose 238 funcionarios y 157 contratistas de la Administración Municipal, entre los temas se destacan: Servicio al Cliente, Gestión Pública, Carrera Administrativa, Contratación estatal, Derechos de Petición, entre otros, dando cumplimiento hasta la fecha al Plan de Capacitaciones PIC. 

Se adelantço visita de ICONTEC del 4 al 12 de agosto de 2016, quienes adelantaron la auditoría de renovación bajo la norma GP 1000:2009 e ISO 9001:2008 a todos los procesos del Sistema de Gestión de Calidad, con la cual se evaluó el Sistema de Gestión y se logró renovar los certificados por 3 años más, resaltando que anualmente el ente certificador realizará auditoría de seguimiento al SGC con el propósito de evaluar la conformidad y aplicación de los estándares de calidad y avalar las certificaciones obtenidas en el Municipio de Armenia. 
Dificultades

Se continúan presentando diferencias en las conciliaciones bancarias, especialmente la información de vigencias anteriores, no obstante se vienen efectuando reuniones permanentes entre las áreas de Presupuesto, Contabilidad y Tesorería, en las que se realizan cruces de ingresos, cuentas contables y los ajustes correspondientes para su depuración. Así mismo se presentan falencias en los reportes de información de cuentas por pagar y en el reporte de pagos en el aplicativo Finanzas Plus que opera en el proceso financiero, lo que se evidenció en la auditoría especial a la gestión presupuestal, contable y de tesorería a los Recursos del Sistema General de Participaciones SGP Educación 2014-2015, realizada por el Departamento Administrativo de Control Interno en el presente período. 

MODULO DE CONTROL DE EVALUACIÓN Y SEGUIMIENTO

Avances

Se viene dando cumplimiento a las actividades estipuladas en el cronograma de seguimiento y evaluación para la vigencia 2016, contribuyendo a la mejora continua de los procesos de la Administración Municipal. Entre las actividades de seguimiento realizadas por el Departamento Administrativo de Control Interno en el tercer trimestre de 2016, se destacan: Seguimiento a los Planes de Mejoramiento derivados de las auditorías ejecutadas por la Contraloría Municipal de Armenia, seguimiento a la Evaluación del Desempeño de los servidores públicos de carrera administrativa del período 01 de febrero al 31 de julio de 2016 y a los Acuerdos de Gestión de los Gerentes Públicos del primer semestre de 2016, Seguimiento y evaluación a catorce (14) Planes de Acción de igual número de dependencias de la Administración Central del Municipio de Armenia del primer semestre de 2016, Seguimiento y Evaluación Objetivos Estratégicos y Mapas de Riesgos y de Controles del segundo cuatrimestre de 2016, Seguimiento Planes de Mejoramiento Auditorías de Gestión, Seguimiento y Evaluación a Planes de Mejoramiento suscritos con la Contraloría General de la  República, Seguimiento a las PQRS Proceso Servicio al Cliente del primer semestre de 2016.
Se publicó en la página web del Municipio de Armenia el informe de avance consolidado de los Planes de Mejoramiento suscritos y vigentes con la Contraloría Municipal de Armenia del tercer trimestre, con corte 30 de septiembre de 2016. 
Se realizó la consolidación y posterior suscripción de dos planes de mejoramiento derivados del seguimiento realizado por la Contraloría Municipal de Armenia a igual número de Derechos de Petición interpuestos por la ciudadanía ante el Ente de Control, de un plan de mejoramiento resultante de la auditoría a la ejecución de los recursos del Sistema General de Participaciones, vigencia 2015 y de dos planes de mejoramiento resultantes de igual número de denuncias, realizadas ante la Contraloría General de la República; todos los anteriores se publicaron en la página web del Municipio en aplicación del principio de transparencia.
Dificultades

Se continúan presentando inconvenientes en el suministro de información por parte de algunas dependencias a los requerimientos de los Entes de Control Externo e Interno, así como del cumplimiento de las acciones de mejora suscritas con los entes de control derivados de las auditorías regulares y especiales, lo que dificulta la labor de seguimiento y evaluación que adelanta el Departamento Administrativo de Control Interno. 

EJE TRANSVERSAL INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN

Avances
Entre los meses de julio a octubre y en cumplimiento de la Ley de Transparencia y de Acceso a la Información “1712 de 2014”, la Mesa Técnica de Transparencia del Municipio de Armenia organizó tres (3) jornadas de capacitación, dictadas por la Secretaria de Transparencia del Departamento Administrativo de la Presidencia de la Republica, el Ministerio de las Tics y el Departamento Administrativo Jurídico de la Alcaldía de Armenia, en temas como: Instrumentos de la Información de la Gestión Pública, Administración de los sitios web territoriales e Información Clasificada y Reservada, respectivamente. En cumplimiento del cronograma de trabajo de la Mesa de Transparencia Municipal, se realizaron cuatro (4) reuniones en el período, evaluando los avances de las acciones ejecutadas con los resultados identificados en la Matriz de Autodiagnóstico de la Procuraduría General de la Nación vs página web de la Alcaldía de Armenia, Transparencia Activa. Si bien se observaron algunos retrasos en los procesos de apertura de datos y gestión documental, se  mejoró en otros como actualización de la página web y la publicación de los trámites que adelanta la ciudadanía ante la administración, Sistema Único de Trámites- SUIT.  
A través de la página de la Procuraduría General de la Nación http://www.procuraduria.gov.co/portal/Indice-de-Gobierno-Abierto.page actualmente se divulga el ranking del Municipio de Armenia, en el Índice de Gobierno Abierto IGA, el cual fue socializado por la Procuraduría el día 27 de octubre  de 2016, en la Universidad del Quindío, se destaca que se pasó del puesto 77 en la vigencia anterior al 33, entre 1133 alcaldías y gobernaciones del país, evidenciando buenas prácticas en la mejora continua de la capacidad administrativa, así como en el manejo transparente de los recursos y el buen gobierno. 

En Acta 005 del 11 de octubre de 2016 del Comité Interno de Archivo, se socializaron y aprobaron los cambios realizados a las Tablas de Retención Documental de trece (13) dependencias de la Administración Municipal, queda pendiente el cambio de versión en el Sistema de Gestión Integrado para ser enviadas al Consejo Departamental de Archivo.

Dificultades

Si bien se observa mejoría en la publicación oportuna de los contratos que suscribe la entidad en el portal de contratación del estado colombiano www.contratos.gov.co, aún se presentan falencias, al sobrepasar los 3 días establecidos por la normativa vigente para efectuar la publicación (Decreto 1082 del 30 de julio de 2015). Situación similar se evidencia en el cargue de la información contractual que se realiza en el aplicativo SIA Observa de la Auditoría General de la República, y que se rinde a la Contraloría Municipal de Armenia.

Se observaron ciertos retrasos en los procesos de apertura de datos y gestión documental, incumpliendo parcialmente algunos compromisos suscritos por varias dependencias del nivel central.
Continúa pendiente la socialización del Plan de Comunicaciones a los funcionarios y contratistas de la Administración Municipal de Armenia, así mismo se deben realizar modificaciones al Plan Estratégico de Comunicaciones, que incluya la política de comunicación interna y articule a todas las dependencias. Es importante resaltar que en reunión del Comité de Coordinación de Control Interno realizada el 21 de octubre de 2016, se socializaron algunas recomendaciones del Departamento Administrativo de Control Interno frente al Plan Estratégico de Comunicaciones, el cual se impulsará desde la Oficina de Comunicaciones, para lo cual ya se está trabajando y debe quedar actualizado y socializado antes de concluir la presente vigencia.
RECOMENDACIONES
Nuevamente se recomienda implementar acciones por parte de las dependencias competentes según delegación para realizar mayor control y seguimiento a las publicaciones de los contratos en el Secop; al igual que en el cargue de la información contractual en el aplicativo SIA Observa.

En atención a los compromisos establecidos en la Mesa de Transparencia Municipal, se recomienda agilizar los procesos de apertura de datos y gestión documental.
Concientizar por parte de los directivos a todo el personal de las diferentes dependencias, en especial a los funcionarios de enlace con los Entes de Control Externo, respecto a la importancia de garantizar la oportunidad en el reporte de información, a través de un mayor compromiso y diligencia en el trámite y respuesta a los requerimientos derivados de las auditorías y seguimientos que efectúan  los entes de control externo y el Departamento Administrativo de Control Interno.

Desarrollar las acciones pertinentes para la socialización y modificación del Plan Estratégico de Comunicaciones, que debe incluir la política de comunicación interna, articulando a todas las dependencias.

Fortalecer los controles en las operaciones que se realizan en el proceso financiero, con el fin de minimizar los riesgos de ocurrencia de inconsistencias en la generación y reporte de  la información, al igual que en las conciliaciones bancarias.
