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	AUDITORIA: Auditoria Regular a las actividades relacionadas  con el Proceso Gobierno, vigencias 2015-2016.

	OBJETIVO: Verificar la eficacia, la eficiencia y economía en las operaciones del Proceso Gobierno, evaluando  el grado de cumplimiento de cada una de las actividades inherentes al Modelo de Operación de la Administración Central del Municipio de Armenia.  


	ALCANCE: PROCESO: GOBIERNO  ACTIVIDAD: 9.1. SEGURIDAD, JUSTICIA Y CONVIVENCIA (9.1.1. Seguridad y Orden Público;  9.1.2. Coordinación Casa de Justicia;  9.1.3. Asuntos de Familia; 9.1.4. Querellas Civiles y Trámites Policivos; 9.1.5. Control y Despeje del Espacio Público; 9.1.6.  Inspección Control y Vigilancia de Establecimientos Abiertos;  9.1.7. Asesoría;  Acompañamiento y trámites Policivos en el Sector Rural;  9.1.8. Ejecución de Comisiones Civiles;   9.1.9. Coordinar Asuntos Administrativos y Resolver Asuntos Policivos en Primera y Segunda Instancia; 9.1.10. Inspección Control y Vigilancia en Materia de Arrendamientos y comparendo Ambiental;  9.1.11. Apoyo a Procesos Interculturales y Promoción de los Derechos Humanos;  9.1.12. Regulación y Vigilancia de Eventos; 9.1.13 Protección al Consumidor;  9.1.14 Control y Vigilancia en Materia de Metrología. ACTIVIDAD: 9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS (9.3.1  Gestión Integral del Riesgo Contra Incendios; 9.3.2 Prevención y Control de Incendios y demás Calamidades Conexas.

	INFORME DE AUDITORÍA 

	Nº
	TEMA AUDITADO            
	HALLAZGO
	RESPUESTA AL DERECHO DE CONTRADICCIÓN

	 1
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación: 9.1.1 Seguridad y Orden Público
	Actualización Normatividad Comité de Orden Público. Una vez analizado por parte del equipo auditor el Decreto No. 080 del 02 de septiembre de 2003, “Por medio del cual se crea el Comité de Orden Público en el Municipio de Armenia”, se evidenció la desactualización normativa, por cuanto su fundamento es el Decreto 2093 de 2003, el cual fue derogado por el Decreto 2170 de 2004 y este a su vez fue modificado por el Decreto 399 de 2011.
	Los argumentos expuestos en el Derecho de Contradicción, en los cuales aceptan que se tendrá en cuenta la actualización correspondiente del Decreto No. 080 del 02 de septiembre de 2003,  en cuanto  a los miembros y funciones del Comité de Orden Público,  debe plasmarse en el plan de mejoramiento a suscribir; así mismo dicho acto administrativo debe ser normalizado ante el Sistema de Gestión Integrado.

	 2
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación: 9.1.1 Seguridad y Orden Público
	Incumplimiento Artículo Segundo Decreto 080 del 02 de septiembre/ 2003. 

De acuerdo al análisis realizado al contenido del Decreto 080 de 2003, se observa incumplimiento a la periodicidad establecida en el Artículo Segundo, por cuanto reza: “Se convocará a reuniones ordinarias una vez al mes”. En el expediente  Actas de Comité de Orden Público de la vigencia 2015 solo reposan tres (Nos 001 del 03 de febrero, 002 del 26 de mayo y 003 del 29 de diciembre) y para la vigencia 2016 (001 del 29 de marzo, 002 del 08 de abril, 003 del 15 de abril-extraordinaria)... 
	Al igual que en el hallazgo No.1 la acción de mejora deberá enfocarse en la actualización correspondiente del Decreto No. 080 del 02 de septiembre de 2003, en lo referente a la periodicidad de las reuniones del Comité de Orden Público. 

	 3
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación: 9.1.1 Seguridad y Orden Público
	IncIncumplimiento Adopción Política Integral de Seguridad y Convivencia- PISC.                                                                                                             

   SSi bien se han efectuado varias reuniones con el Ministerio del Interior, con la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Crimen (U.N.O.D.C.) y con las diferentes entidades de seguridad que conforman el Comité de Orden  Público del Municipio de Armenia (Fiscalía General de la Nación, CTI, Policía Nacional, Ejército y Migración Colombia), para observar como es la construcción de la Política Integral de Seguridad, hasta la fecha no se ha adoptado, esta se encuentra establecida como obligatoriedad en el Decreto 399 del 14 de febrero de 2011, “Por el cual se establece la organización y funcionamiento del Fondo Nacional de Seguridad y Convivencia Ciudadana y los Fondos de Seguridad de las Entidades Territoriales y se dictan otras disposiciones”. Artículo  16. Políticas Integrales de Seguridad y Convivencia Ciudadana. En cada departamento, distrito o municipio, el Gobernador o Alcalde respectivo deberá formular una Política Integral de Seguridad y Convivencia Ciudadana, que contemple los planes, programas y proyectos elaborados conjuntamente con los representantes de la fuerza pública, organismos de seguridad y policía judicial a nivel territorial. Esta política se articulará con la Política y Estrategia de Seguridad y Convivencia Ciudadana que formule el Gobierno Nacional y deberá ser aprobada por el respectivo Comité Territorial de Orden Público.
	Se acepta la respuesta de la Secretaría de Gobierno en el Derecho de Contradicción, en la cual informa y evidencia   que el Plan Integral de Seguridad y Convivencia, después de varias reuniones fue aprobado en el acta N° 6 del Comité de Orden Publico del 25 de agosto de 2016”,  por lo tanto se desvirtúa el hallazgo.

	 4
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación: 9.1.1 Seguridad y Orden Público
	 II Incumplimiento Reuniones mensuales del Consejo de Seguridad. 

S   Se verifican las actas del Consejo de Seguridad de las vigencias 2015: 9 (01 del 03 de febrero, 02 del 25 de marzo, 03 del 26 de mayo, 04 del 18 de junio-extraordinaria, 05 del 13 de julio, 06 del 28 de agosto, 07 del 24 de septiembre, 08 del 08 de octubre y 09 del 19 de octubre) y 2016: 4 (01 del 18 de enero, 02 del 14 de marzo, 03 del 22 de abril y 04 del 10 de junio, esta última sin firmas). Se incumple lo establecido en el Decreto 2615 del 19 de noviembre de 1991, Adicionado por el Decreto Nacional 2093 de 2003 , Adicionado por el Decreto Nacional 2170 de 2004 , Modificado por el art. 20, Decreto Nacional 399 de 2011  “Por el cual se reorganizan los Consejos Departamentales de Seguridad y el Consejo de Seguridad del Distrito Capital; se crean los Consejos Regionales de Seguridad y los Consejos Metropolitanos de Seguridad; se faculta a los Gobernadores para autorizar u ordenar la conformación de Consejos Municipales de Seguridad y se crean los Comités de Orden Público.  Artículo 9º. Los Consejos de Seguridad se reunirán ordinariamente una vez al mes y extraordinariamente cuando sean citados por los que los presiden. 

	Una vez analizados los argumentos expuestos en el Derecho de Contradicción, se determinó por parte del equipo auditor que el hallazgo queda en firme, por lo tanto  debe suscribirse plan de mejoramiento tendiente a dar cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 20 del Decreto 399 de 2011, que establece la obligatoriedad de efectuar las reuniones del Consejo de Seguridad con periodicidad mensual.

	  5
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación 9.1.2. Coordinación Casa de Justicia.
	Incumplimiento Obligaciones del Municipio Convenio Interadministrativo para la creación y puesta en funcionamiento de la Casa de Justicia de Armenia, Departamento del Quindío suscrito entre la Nación – Ministerio del Interior y de Justicia y el Municipio de Armenia.

1. Reuniones de Comité Técnico Casa de Justicia. Al verificar con la coordinadora de la Casa de Justicia la realización de las reuniones de Comité Técnico, de acuerdo a lo establecido en el Convenio Nacional Interinstitucional para la puesta en marcha de las Casas de Justicia y Convivencia Ciudadana, suscrito el 29/07/2005, mediante el cual se fijan las condiciones de participación de cada entidad dentro del modelo operativo de Casa de Justicia para garantizar una atención integral........ y el Convenio Interadministrativo Sin No para la creación y puesta en funcionamiento de la Casa de Justicia de Armenia, Departamento del Quindío, suscrito entre la Nación – Ministerio del Interior y de Justicia y el Municipio de Armenia; se incumple para las vigencias 2015 y 2016 lo establecido en la Cláusula Segunda. Obligaciones del Municipio. Numeral 19. Convocar al Comité Municipal de Casa de Justicia, por lo menos dos veces al año y adoptar los correctivos del caso en caso de ser necesarios, situación reiterada en la auditoría realizada a las vigencias 2012-2013.
2. Informes mensuales de gestión. No se evidencia el cumplimiento del Numeral 12. Presentar al Ministerio a través del coordinador (a) informes mensuales de gestión y/o cada vez que este Ministerio solicite información sobre la Casa de Justicia, en forma oportuna y sin necesidad de solicitar esta de manera reiterada o repetida.
3. Suscripción Convenios. Si bien se han realizado gestiones con diferentes entidades presentes en el municipio, a la fecha no se evidencia la suscripción de convenios, incumpliendo lo establecido en los Numerales 5. Suscribir los convenios específicos con cada una de las entidades del orden Nacional participantes en la Casa de Justicia y con las Universidades presentes en el municipio....y 6. Gestionar y suscribir convenios con establecimientos educativos y ONGS para el desarrollo de proyectos que fortalezcan el Programa.
4. Informes estadísticos. Se verifican los expedientes de informes de la Casa de Justicia, encontrando los soportes mensuales, a excepción del informe estadístico de marzo/2015 correspondiente a las gestiones adelantadas por dicha oficina, que se remite a la Secretaría de Gobierno para su consolidación. Lo anterior contraviene lo dispuesto en la Cláusula Novena. Coordinación de las Casas de Justicia. Numeral 7. Presentar oportunamente informes de actividades y estadísticos mensuales sobre la gestión adelantada por la Casa de Justicia de conformidad con los soportes recibidos de las entidades vinculadas a la misma.
	En los argumentos expuestos en el Derecho de Contradicción, se acepta tácitamente el incumplimiento de las obligaciones del Municipio en desarrollo del Convenio Interadministrativo  para la creación y puesta en funcionamiento de la Casa de Justicia de Armenia, suscrito entre la Nación – Ministerio del Interior y de Justicia y el Municipio de Armenia, en lo referente a la Cláusula Segunda. Obligaciones del Municipio. Numerales 5, 6, 12, 19.  Cláusula Novena. Coordinación de las Casas de Justicia. Numeral 7. Presentar oportunamente informes de actividades y estadísticos mensuales.
Por lo anterior, las acciones de mejora deberán incorporarse en el plan de mejoramiento a suscribir para el presente hallazgo.


	 6
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación 9.1.2. Coordinación Casa de Justicia.
	Incumplimiento Implementación Tablas de Retención Documental -TRD. Al verificar la documentación que reposa en la coordinación de la Casa de Justicia, se evidenció que en el registro de las carátulas de los expedientes que se tramitan en dicha dependencia, no se aplican las Tablas de Retención Documental adoptadas por la Administración Municipal para la Secretaría de Gobierno. Incumpliendo lo establecido en el Acuerdo 04 de 2013 del Archivo General de la Nación, artículos 1 y 2. “Las entidades territoriales entre otras, deberán elaborar, evaluar, aprobar, implementar y actualizar sus TRD......”  Así mismo, se evidencian diferentes solicitudes al Archivo Central para la implementación de las Tablas de Retención Documental, con sus respuestas, pero hasta la fecha no se han adoptado en esta oficina.
	Las acciones que se vienen implementando por la Casa de Justicia para la aprobación y posterior implementación de las Tablas de Retención Documental, deben incorporarse en el plan de mejoramiento a suscribir, para dar cumplimiento a lo establecido en el Acuerdo 04 de 2013 del Archivo General de la Nación, artículos 1 y 2.

	 7
	Actividad 9.1. Seguridad, Justicia y Convivencia 

Operación: 9.1.1. Seguridad y Orden Publico 

Tarea: Resolver Asuntos Administrativos   
	Derechos de Petición. 

Una vez analizada y verificada la información suministrada por parte del equipo auditado en virtud de la ejecución de la presente auditoría, se tomó una muestra de 21 derechos de petición de la vigencia 2015, los cuales fueron debidamente revisados, evidenciándose que 5 fueron contestados extemporáneamente, estableciéndose el incumplimiento a las normativas que regulan los términos de respuesta de las peticiones que se presentan a la Administración Central, que para el caso concreto era el Artículo 14 de la Ley 1437 de 2011 y a partir del 30 de junio de 2015, el Artículo 1 de la Ley 1755 de 2015, los cuales  concuerdan en que el término para responder cualquier petición que sea presentada, so pena de sanción disciplinaria, será de 15 días siguientes a su recepción.  (Anexo 1). 

	Se acepta el hallazgo por parte de la Secretaría de Gobierno, por tanto debe suscribirse plan de mejoramiento tendiente a subsanar las causas que dieron origen al mismo.

	 8

	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.
Operación:  9.1.4 Querellas civiles y trámites policivos.
Operación 9.1.6 Inspección, Control y Vigilancia de Establecimientos  Abiertos.

	Falta de impulso procesal 

Inspección Tercera 
En revisión de expedientes de querellas civiles y trámites policivos  del año 2015, se evidenció en algunos procesos  que la inspección no culminó el trámite procesal correspondiente.  

A continuación se describe uno de los  procesos: 

Expediente No 168-2015. 

Se observa denuncia con fecha del 13 de julio; se avoca conocimiento el 21 de julio, el 28 de julio se  cita a la denunciante para que haga una ampliación de la queja. No se evidencia continuidad del proceso.

En la misma situación se observaron los siguientes expedientes: 174,  182, 193, 194, 195, 204, 205, 213, 236, 237, 238 de 2015. (Anexo 2). 
Con lo anterior expuesto se puede observar que la inspección no culminó el trámite procesal establecido, contraviniendo lo dispuesto en el Código General del Proceso.

Inspección Décima de Policía.

Una vez revisados de manera aleatoria los procesos iniciados a establecimientos de comercio según la Ley 232 de 1995, correspondiente a

los años 2015-2016 se observó:

En el expediente 032-15 no se está dando cumplimiento al artículo, Ley

232 de 1995 “Imponerle multas sucesivas hasta por la suma de 5 salarios

mínimos mensuales por cada día de incumplimiento y hasta por el término

de 30 días calendario”.
En el expediente 077-15  del 10 de junio de 2015, se  avoca conocimiento

el 13 de octubre de 2015. 
Inconsistencia en procesos Ley 232 de 1995.

Inspección Cuarta de Policía.
Se revisaron 13 expedientes de 107 correspondientes al año 2015.

Expediente 104-15, no se ha  impulsado desde el 31 de diciembre de 2015
Expediente 093-15, se avocó conocimiento  el 07-12-2015  y el 13-07-2016 se requiere al propietario del establecimiento para que allegue la  documentación  para el funcionamiento del establecimiento de comercio.
Expediente 039 -15, de fecha 08-05-2015, se avocó conocimiento el 25-05-2015, se sanciona económicamente el 28-09-2015, no se observan más actuaciones procesales.
Expediente 046-15 de fecha 08-05-2015, la última actuación se realizó el 22-12-2015, se requiere al propietario del establecimiento que allegue la documentación para el funcionamiento del establecimiento de comercio, no ha tenido más impulso procesal. 
Expediente 038-15 de fecha 25-11-15, la última actuación  fue realizada el 02-05-2016, se requiere al propietario del establecimiento que allegue la documentación para el funcionamiento del establecimiento de comercio, no ha tenido más impulso procesal.

Expediente 073-15. La última actuación procesal fue el 30-03-2016; se requiere al propietario del establecimiento que allegue la documentación  para el funcionamiento del establecimiento de comercio.
Expediente 057-15, de fecha 13-08-2015, se avoca conocimiento el 14-09-2015, se retoma nuevamente el proceso el 20-04-2016, solicitando mediante oficio a la Secretaria de Salud para que emita concepto Sanitario.

Expediente 048-15  de fecha 22-06-2015, se observa que la última actuación procesal se realizó el 21-07-2015.

Expediente 095-15 de fecha 25-11-2015. Se avoca conocimiento el 07-12-2015, la última actuación procesal fue el 01-09-2016.
Así mismo, se evidencia en las Inspecciones Sexta y Décima, todo lo anterior se diligenció en actas de reunión de uso general 494 de 24-08-2016; 499 del 24-08-2016, 505 del 26-08-2016, 536 del 05-09-2016, las cuales se adjuntan al presente informe. (Anexo 3 Físico).
	Cabe aclarar, que la carpeta suministrada por parte de la Inspección Tercera  para adelantar el proceso auditado  se denomina “querellas civiles y asuntos policivos año 2015”, en la cual reposan todos  los procesos mencionados en el hallazgo, además al revisarlos se observa como última actuación la  queja ciudadana y en algunos casos el avoca de conocimiento, sin que la dependencia  le dé el trámite correspondiente.                                                           
Señalan ustedes en el derecho de contradicción que el proceso de ultraje y de querellas civiles tiene un trámite diferente,  sin embargo esto no exime que se le dé el debido impulso procesal, situación que se observó en el proceso auditado y que conllevo al presente hallazgo.
Por lo tanto, los argumentos expuestos no desvirtúan el hallazgo encontrado por parte del equipo auditor, toda vez que los documentos anexos en el derecho de contradicción no son soportes suficientes que permitan ver el debido impulso en los procesos tramitados por la dependencia, por el contrario denotan falta de aplicabilidad en la ley de archivo. Por lo anterior se debe suscribir plan de mejoramiento.

Inspección Décima. 
Con respecto al Expediente No. 032/2015, una vez revisados los argumentos expuestos en el informe  del derecho de contradicción, se acepta la respuesta, por lo tanto se desvirtúa el hallazgo para este caso.
En cuanto al  Expediente  077/15  del 10-06-15, la respuesta ejercida en el Derecho de Contradicción no se  acepta,  por   cuanto expresan  “,..el día 30-06-15, fue trasladada a la Secretaría de Gobierno y Convivencia, para ser sometida a reparto, correspondiendo iniciar las diligencias a esta inspección, que fue recibida el 13-10-15...”, no se desvirtúa el hallazgo, por lo tanto se debe elaborar el respectivo plan de mejoramiento.
Inspección Cuarta.
Teniendo en cuenta que la Inspección Cuarta no ejerció el derecho de contradicción frente el hallazgo,  se  debe  proceder a suscribir el respectivo plan de mejoramiento.
Inspección Sexta.
Analizada la respuesta ejercida en el oficio SG-PGO-SJC-1434 de 2 noviembre de 2016, fue aceptado  el hallazgo, por lo tanto se debe  formular  plan de mejoramiento que permita subsanar las causas que dieron origen al mismo. 

	9
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.
Operaciones: 9.1.3 Asuntos de familia.
9.1.4 Querellas civiles y trámites policivos.
9.1.8. Ejecución de Comisiones Civiles 
	Reincidencia en el hallazgo número 8 Auditoria 2012-2013 -  deficiencias locativas.

Comisaría Primera, Comisaria Segunda,  Inspección Novena, Inspección Séptima.
Las instalaciones locativas no son adecuadas para llevar a cabo las  audiencias orales y las entrevistas donde tienen que intervenir el psicólogo y el trabajador social.  Incumpliendo el artículo 15 de la  Ley 360 de 1997 que reza: “Toda persona víctima de los delitos contra la libertad sexual y la dignidad humana tiene derecho a: Ser tratada con dignidad, privacidad y respeto durante cualquier entrevista o actuación con fines médicos, legales o de asistencia social”. Al literal b del artículo 11 de la Ley 906 de 2004 que reza: “Protección de su intimidad, a la garantía de su seguridad, y a la de sus familiares y testigos a favor”.
A la Guía de procedimiento de las Comisarias de Familia, articulo 10 numeral 10.1 literal b “Contar con un espacio adecuado que permita mantener la privacidad de la víctima en el momento de la entrevista y la seguridad personal a fin de evitar su re victimización”.
Las instalaciones físico locativas de las Inspecciones Séptima y Novena no son adecuadas para realizar las actividades administrativas, los expedientes se encuentran expuestos  en el pasillo del segundo piso y sin seguridad. 

En relación con los elementos decomisados se observan varias bicicletas,  que corresponden a procesos activos de las Inspecciones 7 y 9 arrumados en un pasillo de la Comisaria Segunda, poniendo en riesgo tanto a funcionarios como a usuarios que transitan permanentemente por el lugar, situación que podría acarrear posibles accidentes. También  se evidencia  un televisor  y un paquete que contiene CD guardados en la Oficina de Red Unidos por la falta de espacio.

A la falta de una bodega adecuada para almacenar los elementos decomisados en estas inspecciones, se suma hacinamiento en las oficinas, lo que genera incomodidades laborales por la falta de espacio y de ventilación, exceso de ruido, archivo inadecuado, ausencia de seguridad en los procesos, falta de privacidad en las audiencias, entre otros.  

Por lo anterior se traslada parte del hallazgo al Departamento Administrativo de Bienes y Suministros, con el fin de que se estudie la posibilidad de acuerdo a su competencia y capacidad administrativa, de acondicionar las citadas oficinas. 

Por su  parte, la Secretaría de Gobierno según su competencia debe gestionar la asignación de espacios más adecuados para desarrollar sus labores en las Inspecciones Séptima y Novena, y en las Comisarías Primera y Segunda.
	Se acepta el hallazgo por la Secretaría de Gobierno, con el fin de gestionar la asignación de espacios más adecuados para desarrollar las labores en las Inspecciones Séptima y Novena, y en las Comisarías Primera y Segunda, ante el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros, dependencia que tiene la competencia para dar solución a las deficiencias locativas. Por lo anterior, se debe  formular plan de mejoramiento.
                                                             De otra parte, las acciones expuestas en el derecho de contradicción por el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros  deben incluirse en el Plan de mejoramiento, según su competencia. 


	10
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.
Operación: 9.1.3 Asuntos de Familia. 
	Falta de presencia policiva en las Comisarias de Familia.
Se evidenció en el proceso auditor que en las Comisarias de Familia no se cuenta con presencia permanente de la Policía, incumpliendo lo establecido en la Ley 1098 del 2006, artículo 84, el cual reza: “Las Comisarias tendrán el apoyo permanente de la Policía Nacional”.
	La Secretaría de Gobierno  acepta  el hallazgo, no obstante haber gestionado acciones para el mejoramiento de las condiciones expuestas; por lo tanto se debe suscribir plan de mejoramiento que incluya la realización de gestiones con la Policía Nacional.  

	11
	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.
 Operación: 9.1.3 Asuntos de Familia. 
	Horarios de atención de las Comisarias de Familia 
El artículo 87 de la ley 1098 del 2006 establece: Los horarios de atención de las Defensorías y Comisarías de familia serán permanentes y continuos, a fin de asegurar a los niños, niñas y adolescentes, la protección y restablecimiento de sus derechos. El Estado deberá desarrollar todos los mecanismos que se requieren para dar cumplimiento a esta disposición.

En este orden de ideas, se pudo evidenciar que de las tres Comisarías de Familia ninguna cumple con este requerimiento. 
	Si bien es cierto no se cumple literalmente con el artículo 87 de la Ley 1098 de 2006,  las Comisarías de Familia se encuentran a disposición las 24 horas del día, por la anterior se acepta el derecho de contradicción y se desvirtúa el hallazgo.

	12
	 Actividad: 9.1. Seguridad, Justicia Y Convivencia.
Operación 9.1.5 Control y Despeje de Espacio Público
	Ausencia de Cronograma y/o Plan de Trabajo de Operativos de Despeje de Espacio Público.
Año 2015. Durante el proceso auditor no se evidenció  cronograma  de  operativos de despeje del espacio público, incumpliendo el Decreto 1504 de 1998 (Agosto 04) por el cual se reglamenta el manejo del espacio público en los planes de ordenamiento territorial.
Año 2016.  Se evidenció plan de trabajo  por cuadrantes en el centro de la ciudad hasta agosto 6 de 2016 y desde agosto 7 a la fecha del presente informe de auditoría no se han realizado los operativos por falta de transporte y personal para realizar dicha labor, incumpliendo lo establecido en el Decreto 1504 de 1998 (Agosto 04) por el cual se reglamenta el manejo del espacio público en los planes de ordenamiento territorial
	Los argumentos presentados por parte de la dependencia en el derecho de contracción, son aceptados por el equipo auditor, por lo que se desvirtúa el hallazgo, pero se recomienda que para posteriores acciones y programaciones  se tengan en cuenta  los planes de trabajo establecidos en la MATRIZ DE IDENTIFICACION DE PROCESOS Y PROCEDIMIENTOS, Código   M-SG-PGO-002-MIA.
En lo relacionado con el libro de decomisos, nos permitimos  informarle que tal y como consta en las actas de visita, estos fueron solicitados a las inspecciones auditadas y revisados por el equipo auditor, concluyendo que no han sido actualizados por la falta de las actas de subasta realizadas en los meses de diciembre de 2015 y junio de 2016.

	13
	Actividad: 9.1. Seguridad, Justicia y Convivencia
Operación 9.1.5 Control y despeje de espacio público
	Ausencia de base de datos para reportar o consultar información de  operativos.

Al consultar en cada una de las inspecciones urbanas sobre las acciones realizadas en cuanto al despeje del espacio público, se pudo evidenciar que  no cuentan con base de datos mediante la cual se pueda verificar la programación y las actividades realizadas en cada uno de ellos. Incumpliendo  los artículos 1,2,3 y siguientes del Decreto 1504 de 1998 (Agosto 04), por el cual se reglamenta el manejo del espacio público en los planes de ordenamiento territorial
	Una vez analizados los argumentos expuestos  en el informe del Derecho de contradicción, se ratifica la situación reportada en el hallazgo, por las inspecciones Cuarta, Sexta y Décima, por lo anterior, se debe suscribir plan de mejoramiento.   
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	Actividad: 9.1. Seguridad, Justicia Y Convivencia

Operación 9.1.6 Inspección, Control y Vigilancia de Establecimientos Abiertos.
 Operación 9.1.9. Coordinar Asuntos Administrativos y Resolver Asuntos Policivos en Primera y Segunda Instancia.

9.1.11. Apoyo a Procesos Interculturales  y Promoción de los Derechos Humanos
Operación 9.1.13

Protección al Consumidor

9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS

Operación 9.3.2 Prevención y Control Incendios,demás Calamidades Conexas.

	Ley de Archivo
Inspección Décima de Policía.
En el formato de acta de visita a establecimientos públicos se observa mal

diligenciada la casilla correspondiente a numeración y año, para los años

2015-2016. 

No se lleva consecutivo en el formato de los denuncios, ni libro radicador.

Inspección Cuarta de Policía.

Expediente 095-15 de fecha 25-11-2015, no se diligencia en el acta de visita la casilla correspondiente al número de acta, ni año.
Deficiencia en la parte documental 
En revisión efectuada a las actividades realizadas en la operación Asuntos Administrativos y Resolver Asuntos Policivos en Primera y Segunda Instancia, no se tuvo acceso a  las carpetas de los años 2015 y parte del 2016, toda vez que no se cuenta con una organización del archivo documental; si bien se están realizando jornadas de archivo en el Despacho de la Secretaria de Gobierno y Convivencia, se recomienda seguir en el proceso de dichas jornadas, teniendo en cuenta que un archivo documental bien organizado da celeridad a los procesos, posibilita revisiones y previene posibles pérdidas de documentos. Por lo anterior se presenta Incumplimiento a lo dispuesto en  el artículo 8 del Decreto 2609 de 2012.

Derechos Humanos
Al revisar la documentación correspondiente a la implementación de la estrategia de Derechos Humanos, el equipo auditor evidenció diferentes falencias que contravienen lo dispuesto en la Ley 594 de 2000.

- Las actas de uso general para actividades de promoción de Derechos Humanos no concuerdan con el consecutivo oficial de la Secretaría de Gobierno.

- Los documentos en la carpeta de 2016 facilitada por la dependencia no conservan un orden cronológico.

- Los listados de asistencia de actividades y reuniones no se encuentran diligenciados completamente y en algunos se encuentran mal diligenciados (Acta 02 del 15 de diciembre de 2015, es un Comité de Derechos Humanos y tiene como carácter de la reunión: Consejo Municipal de Paz).
Ausencia documentación actividades apoyo Comunidades Afro descendientes. 
Al revisar la documentación correspondiente a las actividades relacionadas con el apoyo a las comunidades afro descendientes, se evidenció que no se cuenta con toda la información correspondiente a la vigencia 2015; se revisaron diferentes oficios y registros fotográficos, sin embargo no se entregaron las actas y listados de asistencia correspondientes a los eventos, capacitaciones y actividades realizadas por la Secretaría de Gobierno y Convivencia para apoyar y acompañar a la comunidad afro descendiente del Municipio de Armenia.
Protección al Consumidor.
En el expediente del Proceso 2015-232 de la Tienda de ropa, accesorios y regalos Laura Bermúdez se encuentra archivada acta correspondiente al establecimiento Cafetín Plaza sobre vigilancia propina sugerida, que no pertenece al expediente en mención.

Servicio Esencial de Bomberos.

Falta firmas: 

Algunos de los formatos de reporte de emergencias (formato normalizadoversión 002 del 23/05/2014) no cuentan con las firmas del oficial de bomberos que atiende la emergencia, contraviniendo a ley 594 de 2000 y  el Acuerdo 060 de 2001, articulo 4 del Archivo General de la Nación.
	Inspección Décima.
Respecto a los argumentos expuestos en el derecho de contradicción, el hallazgo queda en firme, por consiguiente  debe suscribir plan de mejoramiento.
Inspección Cuarta.
No  ejerció derecho de contradicción, por lo tanto  debe formular plan de mejoramiento que permita subsanar las causas que dieron origen al hallazgo.
Dado que fue aceptado el hallazgo por parte de la Secretaria de Gobierno y Convivencia (9.1.9. Coordinar Asuntos Administrativos y Resolver Asuntos Policivos en Primera y Segunda Instancia),  se debe suscribir plan de mejoramiento.
Dado que el área de derechos humanos no ejerció derecho de contradicción, se confirma el hallazgo y se debe suscribir plan de mejoramiento que subsane y corrija las causas que dieron origen al mismo.
Dado que el área de minorías étnicas- comunidades negras- no ejerció derecho de contradicción, se confirma el hallazgo y se debe suscribir plan de mejoramiento que subsane y corrija las causas que dieron origen al mismo.
Teniendo en cuenta que no se ejerció derecho de contradicción frente al hallazgo, se mantiene en firme y deben formularse en el plan de mejoramiento las acciones correctivas que permitan subsanar las causas que dieron origen al mismo.

El Cuerpo Oficial de Bomberos de Armenia acepta el  hallazgo, por lo tanto se debe suscribir el respectivo plan de mejoramiento.

	
	Actividad: 9.1. Seguridad, Justicia Y Convivencia

Operación 9.1.6 Inspección, Control y Vigilancia de Establecimientos Abiertos.
 
	Diferencias en el proceso de subasta.
Dentro del ejercicio auditor realizado a los procesos de subasta  llevados a cabo  en los meses de diciembre de 2015 y junio de 2016, de los decomisos hechos  por las inspecciones urbanas y rurales, corregidurías, se encontraron las siguientes novedades:
Subasta del mes de diciembre de 2015.
Se observó informe de estudio comercial de avalúo de bienes, muebles y enseres presentado por la Señora Margot Martínez Monroy, correspondiente a los decomisos de las inspecciones urbanas y rurales, corregidurías.           Se observó además el  recibo de caja de la Tesorería Municipal correspondiente al valor consignado de  $577.432 producto de la subasta.

Se relacionan en el informe elementos que no se soportan en los recibos que adjuntan de la subasta.
Subasta del mes de junio de 2016.
Se observó informe de estudio comercial de avalúo de bienes, muebles y enseres presentado por el  Señor  Mauricio Gaviria Olano, perito avaluador, correspondiente a los decomisos de las inspecciones urbanas y rurales, corregidurias. Se evidenció recibo de caja de tesorería por 2.862.200, valor consignado por el total de lo subastado.
Se evidenció  formato de recibo de subasta sin normalizar. En los recibos Nos. 2 y 3 se relacionan dos pistolas Bereta y en la lista de subasta solo hay una, presentándose diferencia entre los subastado y lo relacionado a subastar.

En el recibo No. 001 se relaciona Pistola Walter CP99 ref. 10j02425 y en el recibo se relaciona fs10j0245.
 En el Recibo No. 132 no es legible lo que se subastó.

En el recibo No. 49 no es claro si el valor es $2000 o $1000.

En el recibo de caja 121 no hay claridad si son dos o 16 espejos. 
En el recibo No. 113  se observa tachón en la referencia de lo subastado. 
En los recibos Nos.13, 92,102, y 196 no se especifica lo que se subastó.

Las características de las sillas registradas en el recibo No. 91 no son las mismas relacionadas en la Resolución 0218 del 08-06-2016.

No se relaciona un MP3, en la Resolución 0218 del 08-06-2016.

En el recibo 95 se relacionan sillas metálicas, elementos que no están relacionados en la Resolución 0218 del 08-06-2016.

En los  recibos Nos.  96, 97, 98, 167 se detallan 30 paquetes de velas, más no se especifica el tamaño, color y cantidad.

En el recibo No.48 se relacionan cuatro butacas de colores, elementos que se detallan  en el recibo No. 175.

Según el recibo No.193 se subastaron tres escobas, un cepillo, una cizalla, elementos que se repiten en el recibo No.197

En los recibos Nos.192 y 200 se relaciona el mismo elemento y valor. “escalera”.
Según recibo No.12 se detalla pistola SF sin referencia y esta no se encuentra relacionada en la Resolución 0218 del 08-06-2016.
En el recibo No.18 se relaciona caja de madera con cuarzos y este elemento no está relacionado en la Resolución 0218 del 08-06-2016.

En los recibos Nos. 73-74-79 se relaciona cajas, no se detalla bien lo subastado.

El recibo No. 89 tiene tachones y no se aclara el elemento subastado.

En el recibo No. 90 se relaciona bicicleta cromada ref. 74557 y en la Resolución 0218 del 08-06-2016 se relaciona bicicleta gris ref. 37353. (Caimo).
Por lo anterior, se evidencia que los informes, resoluciones y recibos producto de las subastas realizadas en las vigencias 2015 y 2016, no son coherentes en su contenido con los elementos a subastar y lo realmente subastado.

Se observa incumplimiento a lo dispuesto en el Manual Técnico MECI-2014 Eje Transversal de Información y Comunicación, Sistemas de Información “... procedimientos métodos, recursos e instrumentos utilizados por la entidad pública, para garantizar tanto la generación y recopilación de la información;  como la divulgación y circulación de la misma,...para que la ejecución de estos sistemas se desarrolle de manera eficaz, eficiente y efectiva”.

Así mismo, se incumple lo dispuesto en el Manual Técnico del Modelo Estándar de Control Interno para el Estado Colombiano MECI 2014, que regula como principio el Auto control y lo dispone como la “…capacidad que deben desarrollar todos y cada uno de los servidores públicos en la organización, independientemente de su nivel jerárquico, para evaluar y controlar su trabajo, detectar desviaciones, y efectuar correctivos de manera oportuna para el adecuado cumplimiento de los resultados que se esperan en el ejercicio de su función, de tal manera que la ejecución de los procesos, actividades y/o tareas bajo su responsabilidad, se desarrollen con fundamento en los principios establecidos en la Constitución Política.” 
Finalmente, se observa que falta el acta y los recibos de pago de la subasta realizada en el mes de junio de 2016, novedad encontrada en los expedientes de los años 2015 y 2016 de las Inspecciones Cuarta,  Sexta y Décima. Configurando incumplimiento al Código de Convivencia Ciudadana Acuerdo 047 de 2000, artículo 99 y ss.
	Cuando el equipo auditor hace referencia al estudio realizado por la señora  Margot Martínez Monroy, no es que se presente alguna novedad frente a dicho informe, es solamente que en el proceso de subasta se encontraban adjuntos los  soportes legales para llevarla a cabo, lo mismo ocurre con el estudio que realizó el señor Mauricio Gaviria Olano, solo se hace referencia que en el expediente reposan documentos  legales para llevar a cabo el proceso de subasta programada para el mes de junio de 2016. 
Por lo tanto se aclara y acepta  la explicación dada por la Secretaría de Gobierno para este caso.
No obstante, al observarse en la ejecución del proceso auditor deficiencias en el diligenciamiento de los soportes y recibos que relacionan los elementos subastados, incumpliendo lo dispuesto en el Acuerdo 060 del 30/10/2001 del Archivo General de la Nación, “Por el cual se establecen pautas para La administración de las comunicaciones oficiales en las Entidades Públicas y las Privadas que cumplen funciones públicas”; Ley 594 de 2000, Título XI Conservación de documentos, artículo 47. Decreto 2609 de 2012, artículo 5, literales d), e) y f). Ley 1712 de 2014 “...Principio de la calidad de la información.

Por lo anterior, se incorpora este hallazgo en el No. 14 (Ley de Archivo), para que en el plan de mejoramiento a suscribir se implementen acciones a futuro que prevengan su ocurrencia. 
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	9.1. Actividad. Seguridad Justicia y Convivencia.
Operación 9.1.10. Inspección Control y Vigilancia en Materia de Arrendamientos y comparendo Ambiental.    
	Una vez analizada la muestra a 97 expedientes de 2015 y 58 expedientes  de 2016 de comparendos ambientales, se pudo evidenciar que en 42 expedientes de 2016 y 83 expedientes de 2015  no se anexa  notificación al presunto infractor por parte de la Secretaría de Gobierno, como se observa:  
Número del comparendo 

Fecha de  comparendo 

Nombre del infractor
Observaciones 
3454
30/03/2016

TIGO-UNE 

En el expediente se anexa  la remisión del comparendo Ambiental por parte del Subteniente Dorien Acevedo Díaz integrante grupo de protección Ambiental y Ecológica   de fecha de recibido por parte de la Secretaría de Gobierno  el 23/03/2016 y el Auto por el cual se avoca conocimiento de  un proceso de comparendo ambiental  de fecha 06/04/2016, en el expediente no se anexa la notificación al presunto infractor  de dicho Auto. 
1829

05/06/2015
GERARDO VALENCIA V.
En el expediente se anexa la remisión del comparendo ambiental por parte del intendente Iván Darío Piedrahita Barco de fecha de recibido por la Secretaría de Gobierno el 05/06/2016 y el Auto por el cual se avoca conocimiento de un proceso de comparendo ambiental  de fecha 09/06/2015, en el expediente no se anexa la notificación al presunto infractor  de dicho Auto.    
Incumpliendo el numeral tercero del Auto por el cual se avoca conocimiento de un proceso de comparendo ambiental adjunto a cada expediente del proceso, Acuerdo 015 de 2010 artículo siete y Decreto 010 del 2011 artículo segundo. (Anexo 4)
	Al analizar los argumentos presentados en el derecho de contradicción, se determinó que como se establece en el Decreto 3695 de 2009  “Entiéndase por comparendo ambiental la orden formal de notificación para que el presunto infractor se presente ante la autoridad competente”, y al evidenciarse que en los autos por el cual se avoca conocimiento de  un proceso de comparendo ambiental, se relaciona que se debe notificar al presunto infractor  por parte de la Secretaria de Gobierno.

Por lo anterior, se deben realizar los ajustes correspondientes a los actos administrativos para evitar un incumplimiento de las obligaciones que quedan inmersas dentro de su parte resolutiva e incluirlos en el plan de mejoramiento a suscribir. 
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	9.1. Actividad. Seguridad Justicia Y Convivencia.

Operación 9.1.10. Inspección Control y Vigilancia en Materia de Arrendamientos y comparendo Ambiental.
	Falta de informe semestral.
En revisión efectuada a las actividades realizadas en las vigencias 2015 y 2016 se pudo evidenciar que en el expediente de PADUA INMOBILARIA no se encuentra anexo el Informe semestral.  

Por lo anterior, se incumple lo establecido en la Resolución No.026 del 18 de enero de 2011, artículo tercero, numeral 2  “estar al día en la presentación del informe semestral de actividades”
	Se acepta la respuesta dada en el derecho de contradicción, por lo tanto se desvirtúa el hallazgo.
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	9.1. Actividad. Seguridad Justicia Y Convivencia.
Operación 9.1.10. Inspección Control y Vigilancia en Materia de Arrendamientos y comparendo Ambiental
9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS
Operación 9.3.1   Gestión Integral del Riesgo Contra Incendios

	Falta de estampillas.

Arrendamientos.
En  revisión efectuada a las actividades realizadas en las vigencias 2015 y 2016 se pudo evidenciar que en los siguientes expedientes no se encuentran anexas la estampillas a las Resoluciones:

-Resolución No 070/2015, por la cual se otorga la matrícula de arrendador No 120, a la entidad denominada “CONSTRUINMOBILIARIA TIAGO S.A.S.
-Resolución No 166/2015 por la cual se otorga la matrícula de arrendador No 130, a la entidad denominada “INMOBILARIA MUÑOZ ARMENIA S.A.S.
Por lo anterior, se incumple lo dispuesto en el Decreto 00654 del 16 de  diciembre de 2014 - Estampilla Pro hospital  y en el Decreto 000655 del 16 de diciembre de 2014 - Estampilla Pro desarrollo, artículo segundo, numeral 2. 2.1.

Gestión Integral del Riesgo Contra Incendios.
Una vez revisada la carpeta de inspecciones que se realizan a los establecimientos públicos para evitar los posibles riesgos de incendios, el equipo auditor pudo evidenciar que existen 2 formatos sin las respectivas estampillas como se puede observar en registro fotográfico, contraviniendo la ordenanza 030 del 28 de noviembre de 2005 artículo 1 inciso 2.1 y ordenanzas 031 de 2004 y 2012. (Anexo 5)

	Dado que fue aceptado el hallazgo por parte de la Secretaria de Gobierno y Convivencia (9.1.10. Inspección Control y Vigilancia en Materia de Arrendamientos y comparendo Ambiental) se debe suscribir plan de mejoramiento.
El Cuerpo Oficial de Bomberos de Armenia no  ejerció derecho de contradicción frente a este hallazgo, por lo tanto se debe suscribir el respectivo plan de mejoramiento.
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	Actividad 9.1: Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación: 9.1.11. Apoyo a Procesos Interculturales  Y Promoción de los Derechos Humanos
	Comité Municipal de Derechos Humanos

Incumplimiento funciones de la Secretaría Técnica del Comité.
Mediante el Decreto Municipal No. 111 de 2012, se creó el Comité Municipal de Derechos Humanos y Derecho Internacional Humanitario. En este Decreto, se dispuso que la Secretaría Técnica del Comité fuera ejercida por la Secretaría de Gobierno y Convivencia. Al momento de revisar la documentación correspondiente al Comité, se evidenció que el Decreto Municipal No. 111 de 2012 no es claro frente a las funciones de la Secretaría Técnica del Comité, sin embargo al remitirse al Decreto Nacional 4100 de 2011 “Por medio del cual se crea y organiza el Sistema Nacional de Derechos Humanos y Derecho Internacional Humanitario”, se puede determinar que las funciones de la Secretaría Técnica de una instancia territorial como es en el caso del Municipio de Armenia, el Comité Municipal de Derechos Humanos y Derecho Internacional Humanitario; se remiten a brindar soporte técnico, logístico y operativo. 

El equipo auditor identificó algunas falencias en las labores de la Secretaría Técnica del Comité, tales como: No se conserva la documentación organizada y disponible para su consulta (actas, listados de asistencia, anexos), no se tiene una carpeta específica para los documentos del Comité, no se evidencia la citación a los integrantes e invitados a la reunión del 02-02-2016, tampoco a la reunión de 27-10-2015; solo se evidencia la invitación a la alcaldesa mediante oficio No. SG-PGO-SJC-8308, los anexos en medio digital (2 CD) del Comité realizado el 02 de Febrero de 2016 no tienen ningún archivo adjunto, no se evidencian las Resoluciones de Delegación del Señor Alcalde a las reuniones del Comité (2016) cuando no pudo asistir. Lo anterior evidencia una deficiente labor por parte de la Secretaría Técnica del Comité, partiendo de la no ampliación de sus funciones en el Decreto 111 de 2012, cuando desde el Ministerio del Interior se realizó aquella sugerencia mediante oficio recibido el 14/11/2012. Adicionalmente, no se evidencian las actas o documentación correspondiente a la vigencia 2015 del Comité Municipal de Derechos Humanos.


	 Dado que el área de derechos humanos no ejerció derecho de contradicción, se confirma el hallazgo y se debe suscribir plan de mejoramiento que subsane y corrija las causas que dieron origen al mismo.
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	Actividad 9.1: Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación 9.1.12. Regulación y Vigilancia de Eventos
	Incumplimiento requisitos Decreto 019 y 025 de 2009.
 Al revisar la documentación correspondiente a la implementación de la estrategia de Derechos Humanos, el equipo auditor evidenció diferentes falencias que contravienen lo dispuesto en la normatividad vigente:

Permiso 055 de 2016, No se evidencia fotocopia de la cédula de la representante legal de la Fundación Lazo Rosa.

Permiso 030 de 2016, No se evidencia respuesta de viabilidad por parte de la Secretaría de Tránsito y Transporte para la realización del evento, hay un documento de solicitud a la dependencia pero en el expediente no se encuentra la respuesta.

Permiso 028 Campeonato Nacional de Atletismo en pista y campo para atletas master- Atremaster, No se evidencia constancia de la entidad que presta el servicio médico, primeros auxilios, ambulancias y número de personas que prestan el servicio, según el plan de emergencias y paz y salvo de la empresa prestadora del servicio de aseo, almacenamiento y recolección de residuos sólidos.

Permiso 049 de 2016 evento “Expo auto Quindío 2016”, realizado del 01 al 04 de julio de 2016 en el Centro Cultural Metropolitano de Convenciones; no se evidencia el comprobante de depósito en efectivo, aprobación de la tesorería, cheque de gerencia o garantía bancaria, que garantice el pago de los impuestos por un valor equivalente al 20% sobre el valor bruto del aforo total de la taquilla del lugar donde se realizó el espectáculo.
	Una vez analizada la respuesta al derecho de contradicción por parte de la Secretaría de Gobierno, el equipo auditor reconoce las observaciones realizadas y los documentos aportados; por lo tanto se desestima el hallazgo y no se debe suscribir plan de mejoramiento.
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	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación 9.1.13

Protección al Consumidor
	Incumplimiento parcial del Convenio Interadministrativo No 346-2013.
Se pudo evidenciar dentro del ejercicio auditor que no se está cumpliendo con el literal f de la cláusula quinta del Convenio Interadministrativo No. 346 de 2013 suscrito entre la Alcaldía de Armenia y la Superintendencia de Industria y Comercio que establece como una de las obligaciones comunes de las partes “... f) Conocer, socializar entre las partes y actualizar anualmente el protocolo de establecimiento y operación de las casas regionales del consumidor, al cual se la dará así mismo estricto cumplimiento durante el tiempo de funcionamiento de las mismas”.

Igualmente, no se evidencia el cumplimiento de la cláusula novena, por medio de la cual se conforma el comité de seguimiento, ya que no se tienen las evidencias del cumplimiento de las funciones asignadas dentro de la cláusula anteriormente relacionada, no se tienen actas de las reuniones realizadas con los compromisos adquiridos, las actividades ejecutadas, las evaluaciones de cumplimiento, las sugerencias y recomendaciones correspondientes, y los demás aspectos relevantes del convenio.
	La respuesta dada en el derecho de contradicción ratifica la situación reportada en el hallazgo, por lo tanto se mantiene en firme y deben formularse en el plan de mejoramiento las acciones correctivas que permitan subsanar las causas que dieron origen al mismo.
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	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación 9.1.14

Control y Vigilancia en materia de Metrología.
	Seraphin Obsoleto.
Se evidencia que el recipiente volumétrico (seraphin) se encuentra obsoleto y no sirve para las labores que debe realizar diariamente el personal de protección al consumidor perteneciente a la Secretaría de Gobierno y Convivencia, esta situación se presenta desde hace aproximadamente dos años. Por lo anterior para poder efectuar las labores de inspección se depende del seraphin de la Superintendencia de Industria y Comercio y no siempre dicha entidad facilita dicho instrumento en el momento que es requerido por la Secretaría de Gobierno; adicionalmente, teniendo en cuenta las competencias asignadas se requiere tener instrumentos de medición propios para cumplir cabalmente con las mismas.

La Secretaría de Gobierno por tanto no tiene actualmente autonomía para cumplir con lo dispuesto en el artículo 30 del decreto 1521 de 1998, que establece que “La calibración de los surtidores de combustible derivados del petróleo de las estaciones de servicio se hará con un recipiente de cinco (5) galones de capacidad, debidamente calibrado y certificado por el Centro de Control de Calidad y Metrología de la Superintendencia de Industria y Comercio u otra entidad debidamente acreditada ante el Ministerio de Minas y Energía. 
	La respuesta dada en el derecho de contradicción ratifica la situación reportada en el hallazgo, por lo tanto se mantiene en firme y deben formularse en el Plan de Mejoramiento las acciones correctivas que permitan subsanar las causas que dieron origen al mismo.
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	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación 9.1.13

Protección al Consumidor
	Falencias en el desarrollo de los procesos de protección al consumidor.
Dentro del ejercicio auditor se solicitó una muestra de 28 procesos adelantados en la vigencia 2015 y 10 procesos adelantados en la vigencia 2016, encontrándose fallas de procedimiento que se relacionan a continuación:

Proceso 2015-072 “Restaurante la Fogata”, proceso de verificación del cumplimiento de Normatividad en materia de voluntariedad de la propina: Mediante oficio del 20/03/2015 se instruye al establecimiento a que también cumpla con informar a los consumidores sobre la voluntariedad de la propina en las cartas de precios acreditando ante ese despacho el cumplimiento dentro de los 15 días siguientes al recibo de la comunicación.

Mediante oficio SG-PGO-SJC-1186 del 15 de diciembre de 2015 (casi 9 meses después) se informa al establecimiento que está cumpliendo con la normatividad vigente, por lo cual se ordena el cierre y archivo del proceso, a pesar de que no había respondido el requerimiento formulado en el mes de marzo y de que no acreditó la inclusión del aviso en las cartas de precios.

Proceso 2015-021 “Almacén de Miriam Varón Cárdenas”,  verificación del cumplimiento reglamento técnico de etiquetado de confecciones, de calzado y de artículos de marroquinería: Mediante oficio SG-PGO-SJC-0168 del 05/02/2015 (Instrucción expediente 2015-021) se ordena dar cumplimiento a la normatividad referente a los requisitos de etiquetado de los productos confeccionados camibuso referencia F336131, punto blanco, saco referencia 44110166, camisa referencia F1408683M, medias marca punto blanco, saco referencia 4662, pijama referencia 44040044, pantalón referencia F25A786234 y a los productos zapato referencia 7723 y billetera referencia 815, acreditando al despacho el cumplimiento  dentro de los 15 días siguientes so pena de adelantar las actuaciones administrativas correspondientes. 
La señora Miriam Varón solamente anexa un oficio donde manifiesta que las empresas fabricantes ya fueron comunicadas en lo relativo al cumplimiento de la normatividad vigente, pero no se realizó una nueva visita por parte de los funcionarios de protección al consumidor para verificar el cumplimiento del reglamento y sin embargo mediante oficio SG-PGO-SJC-0261 del 27/02/2015 se ordena el cierre del proceso teniendo como base solo lo dicho en el oficio por la propietaria del establecimiento, lo cual no es pertinente, toda vez que no se demostró el cumplimiento de la normatividad vigente. 
Proceso 2015-025 “Delicias La 17” Proceso de verificación del cumplimiento Reglamento Técnico de Precios y Promociones: El día 28/01/2015 se hizo la visita al establecimiento donde no se encontraron precios de algunos productos al público incumpliendo los artículos 23 y 26 de la  Ley 1480 de 2011 (Estatuto del Consumidor).   
El 2 de febrero de 2015 se le hace requerimiento al establecimiento acerca  del incumplimiento en el término de 10 días contados a partir del día siguiente al recibido de este documento.

Por lo anterior en el expediente tendría que haber una respuesta de dicho establecimiento el día 16 de febrero del 2015, la cual no se encuentra en el expediente. Luego de vencido el término otorgado no se requirió nuevamente al establecimiento para que diera la respuesta correspondiente.

El 22 de diciembre de 2015 (10 meses después), se hace de nuevo una visita donde se encuentra una observación sobre que el negocio había cambiado de dueño y que este lo había comprado hacia 3 meses, o sea el 22 de septiembre del 2015. En el expediente no hay ningún documento que indique que el caso haya sido cerrado, tampoco se encuentra ningún documento soporte donde se verifique que efectivamente el establecimiento cambio de propietario.

Proceso 2015-253 “Kasa Style “Proceso de verificación del cumplimiento reglamento técnico de Precios y Promociones: El día 19 de Noviembre del 2015  se llevó a cabo la visita donde se encontró: 

Productos que no tienen etiqueta de precio y productos con 2 precios diferentes, incumpliendo los artículos 23 y 26 de la Ley 1480 de 2011 (Estatuto del Consumidor).   
El día 27 de noviembre al establecimiento Público se le hace el respectivo requerimiento, el cual fue recibido el 10 de diciembre de 2015, donde se le informa que tiene 10 días hábiles a partir del recibido. El Gerente del establecimiento le dio respuesta el 29 de enero de 2016.

Por lo anterior no se cumplieron los términos de plazo establecidos por el requerimiento para que el establecimiento diera la respuesta.

En el expediente no se evidencia una nueva visita para verificar el cumplimiento de la normatividad vigente, ni ningún documento adicional que evidencie que sucedió con el proceso. 

	Una vez revisados los argumentos expuestos en el derecho de contradicción se evidencia la ratificación de las falencias encontradas en el desarrollo de los procesos de Protección al Consumidor, los auditados manifiestan la afectación generada por la falta de personal y de capacitación. 

Por lo tanto, el hallazgo se mantiene en firme y deben suscribirse en el plan de mejoramiento las acciones correctivas que permitan subsanar las causas que dieron origen al mismo.
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	Actividad 9.1 Seguridad, Justicia y Convivencia.

Operación 9.1.13
Protección al Consumidor
	Debilidades en el Control.
Los formatos de estado del proceso de protección al consumidor (código R-SG-PGO-054, versión 2) encontrados en los expedientes suministrados para la auditoría, no se encuentran diligenciados completamente, por lo que no se puede visualizar en estos formatos toda la información de las etapas surtidas en los procesos adelantados por la Casa del Consumidor. Lo anterior configura una falla en la aplicación del principio de autocontrol del modelo Estándar de Control Interno MECI que consiste en la “ Capacidad que deben desarrollar todos y cada uno de los servidores públicos de la organización, independientemente de su nivel jerárquico, para evaluar y controlar su trabajo, detectar desviaciones y efectuar correctivos de manera oportuna para el adecuado cumplimiento de los resultados que se esperan en el ejercicio de su función, de tal manera que la ejecución de los procesos, actividades y/o tareas bajo su responsabilidad, se desarrollen con fundamento en los principios establecidos en la Constitución Política”.
	Los argumentos expresados en el derecho de contradicción no demuestran que se estén diligenciando de manera adecuada los formatos de estado del proceso de protección al consumidor. 

Por lo tanto, el hallazgo se mantiene en firme y deben formularse en el Plan de Mejoramiento  las acciones correctivas que permitan subsanar las causas que dieron origen al mismo.
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	9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS

Operación 9.3.2 Prevención y Control de Incendios y demás Calamidades Conexas.

	Domo en mal estado. 

Una vez revisadas las instalaciones del Cuerpo Oficial de Bomberos, el equipo auditor pudo evidenciar que desde hace aproximadamente 2 años se encuentra averiado el domo de dichas instalaciones, según soportes anexados por el Departamento Administrativo de Bienes y suministros oficio DB-PGA-2787 del 06/09/2016, el siniestro No 203331401 caso 30064 ya fue consignado a las cuentas del municipio por valor de $ 2.639.450 desde el 13/02/2015, sin que hasta la fecha se haya hecho efectivo, esto ha implicado que las instalaciones constantemente se inunden con las temporadas de lluvias. Vulnerando la función administrativa art 209 Constitución Política de Colombia.
Teniendo en cuenta la información suministrada por la Secretaría de Gobierno, el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros y el Departamento Administrativo de Hacienda, en la cual se evidencian las gestiones realizadas, se concluyó por parte del equipo auditor que hay falta de gestión por parte del Departamento Administrativo de Bienes y Suministros para la reposición del DOMO, por lo tanto de deben implementar acciones de mejora que permitan subsanar en su totalidad el origen del mismo y habilitar el mencionado elemento para su puesta en funcionamiento.

Por lo anterior, se acuerda trasladar por competencia este hallazgo al Departamento Administrativo de Bienes y Suministros.
	El Departamento Administrativo de Bienes y Suministros aceptó lo establecido en este hallazgo, por lo tanto se debe realizar el respectivo plan de mejoramiento tendiente a subsanarlo y en lo sucesivo establecer un procedimiento para la ocurrencia de este tipo de siniestros a futuro.
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	9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS

Operación 9.3.2 Prevención y Control de Incendios y demás Calamidades Conexas.


	 Inconsistencia en Inventarios: 

Una vez revisados los inventarios de los vehículos adscritos al Cuerpo Oficial de Bomberos de Armenia, el equipo auditor detectó que los inventarios se encuentran desactualizados, como se evidencia en cruce realizado con inventario suministrado por el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros “Ambulancia placas ONJ 034, Mobil 7 y Unidad 3 Ambulancia Estación Sinaí”, ya que cada vez que un vehículo deja de funcionar, todos sus elementos pasan a los demás mobiles sin reportarse en los inventarios, como se reitera en el hallazgo No. 6 de la Auditoría de Gestión al proceso  Gobierno vigencia 2011.

Por lo anterior, se concluye por parte del equipo auditor que la acción de mejoramiento del presente hallazgo se debe suscribir conjuntamente según su competencia por la Secretaría de Gobierno-COBA (Reportar al  Departamento Administrativo de Bienes y Suministros, cuando se presente movimiento de inventarios de elementos de dotación de los vehículos), y el  Departamento Administrativo de Bienes y Suministros (Actualizar periódicamente los inventarios).


	Se debe suscribir plan de mejoramiento conjunto entre la Secretaría de Gobierno y el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros, ya que es un hallazgo compartido, con el fin de determinar la ubicación de los elementos trasladados de un vehículo a otro y realizar actualización de inventarios, estableciendo acciones de acuerdo a su competencia.
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	9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS.

Operación 9.3.2 Prevención y Control de Incendios y demás Calamidades Conexas

	Reincidencia hallazgo No. 11 Auditoría de Gestión al proceso de Gobierno vigencias 2012-2013. 

Se presenta incumplimiento al Reglamento General Administrativo Operativo y Técnico de los Bomberos de Colombia, así como en la Ley 152 de 1994 y en la ejecución de algunas metas del Plan de Acción de la Secretaría de Gobierno, tales como: Uniformes especializados, compra de elementos y equipo de protección personal.

Así mismo, se observaron colchones en mal estado, tanque de reserva averiado y reparaciones locativas de la Estación Central y Sinaí; como consecuencia de esta última se encuentra en mal estado el techo de las instalaciones en las habitaciones de los bomberos y en los corredores.


	Se debe suscribir plan de mejoramiento conjunto entre la Secretaría de Gobierno y el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros, toda vez que la Secretaría de Gobierno debe dar cumplimiento a lo establecido en el Plan de Acción y el Departamento  Administrativo de Bienes y Suministros debe realizar la totalidad de las reparaciones físicas a las dependencias internas y externas de la Administración Municipal.
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	9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS.

Operación 9.3.2 Prevención y Control de Incendios y demás Calamidades Conexas.

	Vehículos sin matriculas ni placas:  

Una vez revisados  los vehículos adscritos al Cuerpo Oficial de Bomberos de Armenia, el equipo auditor pudo evidenciar que cinco (5) vehículos no cuentan con la respectiva matricula y placa sin legalizar ante las autoridades competentes  (Unidades 11, 10 y 13, mobil 2 carro tanque Sinaí y mobil 7 Sinaí), lo que dificulta realizar el trámite de tecno mecánica y demás requisitos exigidos por la ley; afectando el servicio normal del Cuerpo Oficial de Bomberos para atención de emergencias. 

Este hallazgo es compartido según su competencia por el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros y la Secretaría de Gobierno.


	Este hallazgo queda en firme para el Departamento  Administrativo de Bienes y Suministros y la Secretaría de Gobierno, ya que lo que se busca es que conjuntamente se realicen gestiones que conlleven a la respectiva legalización de los  vehículos mencionados en el presente hallazgo.
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	9.3. SERVICIO PÚBLICO ESENCIAL DE BOMBEROS

Operación 9.3.2 Prevención y Control de Incendios y demás Calamidades Conexas.


	Falta mantenimiento especializado:  
Una vez realizado el trabajo de campo en el Cuerpo Oficial de Bomberos de Armenia, el equipo auditor pudo evidenciar que desde hace aproximadamente 4 años no se realiza un mantenimiento especializado a las maquinas extintoras, contraviniendo lo estipulado en el manual de las mismas (prueba de funcionamiento a las bombas centrifugas y demás, mensualmente), causando deterioro y mal funcionamiento. 
Según su competencia este hallazgo le corresponde al Departamento Administrativo de Bienes y Suministros.
	Una vez analizados los argumentos presentados por las dependencias involucradas, se determinó que la competencia para adelantar el proceso contractual recae sobre el Departamento Administrativo de Bienes y Suministros, por cuanto la Secretaría de Gobierno en el ámbito de su competencia remitió la documentación pre-contractual a dicho departamento desde el mes de julio de la presente vigencia sin que hasta e momento se haya adelantado el tramite pertinente. Por lo anterior el Departamento  Administrativo de Bienes y Suministros debe suscribir plan de mejoramiento tendiente a subsanar las causas que dieron origen al hallazgo


OBSERVACIONES:  
Operación 9.1.1. Seguridad y Orden Público. 
Se observan dos expedientes que contienen los operativos de prevención y control de porte de armas, sustancias psicoactivas y demás elementos que atentan contra la integridad física o psicológica de la comunidad estudiantil y directivas de las diferentes instituciones educativas de la ciudad de Armenia en las vigencias 2015 y 2016.
Tarea 7. Brindar apoyo a los establecimientos de reclusión del Municipio de Armenia.
Se observan dos expedientes que contienen las gestiones adelantadas por parte del Municipio de Armenia, a través de la Secretaría de Gobierno, para apoyar a los establecimientos de reclusión, mediante la suscripción de los Convenios de Integración de Servicio Nos. 173 y 174  del 18/08/2016, celebrados entre el Inpec y el Municipio de Armenia, con un presupuesto total asignado para la vigencia 2016 por valor de $30.000.000, los cuales serán destinados así: 

1. EPMSC Armenia: $10.000.000 para combustible de los vehículos del establecimiento de reclusión; $5.000.000 para el mantenimiento preventivo y correctivo de los vehículos del establecimiento de reclusión.
2. RM Armenia: $12.000.000, para combustible de los vehículos del establecimiento de reclusión; $3.000.000 para el mantenimiento preventivo y correctivo de los vehículos del establecimiento de reclusión.

Operación 9.1.2. Coordinación Casa de Justicia. 
Se observa Acta de entrega del 11 de agosto de 2016 suscrita entre el coordinador saliente y la coordinadora entrante de la Casa de Justicia, en la cual se relacionan diversas situaciones que una vez analizadas por el equipo auditor se recomienda a la Secretaría de Gobierno, que de ser procedente se adopten las medidas necesarias para subsanar las inconsistencias detectadas y proceder de conformidad. 
Operación 9.1.3. Asuntos de Familia. 
En el ejercicio del proceso auditado se evidenció que algunas Inspecciones y Comisarias de Familia,  carecen de herramientas de trabajo, los funcionarios en varias ocasiones deben comprar sus insumos de trabajo. 

Las Comisarias de Familia no cuentan con unidad de criterio en los procedimientos que se  llevan a cabo. Por lo anterior se recomienda implementar procedimientos al interior de la Secretaría de Gobierno para unificar criterios en los trámites procesales.
Operaciones 9.1.3. Asuntos de Familia y 9.1.4 Querellas Civiles y Trámites Policivos. 
Algunos funcionarios manifiestan su inconformidad con la empresa contratista encargada de la entrega de la correspondencia por cuanto, en reiteradas oportunidades el personal de la empresa devuelve la correspondencia y las constancias de recibidos  no son claras al momento de determinar las razones de la no entrega.
Operaciones 9.1.5. Control y Despeje del Espacio Público y 9.1.6. Inspección, Control y Vigilancia de Establecimientos Abiertos. 
Se recomienda se estudie si se justifica el traslado interno del personal de las inspecciones, considerando el desgaste administrativo por el acomodamiento del personal adscrito a las inspecciones de policía.

Se sugiere dar la respectiva inducción al personal que ingresa a las inspecciones para que conozcan los procedimientos de cada una de ellas. 

Es importante implementar  una base de datos  y un manual de procedimientos,  para  que  las inspecciones   unifiquen   los procedimientos  que se desarrollan.

Operación 9.1.6 Inspección, Control y Vigilancia de Establecimientos Abiertos.

Con respecto a la subasta realizada el mes de diciembre de 2015, se observaron tachones en algunos recibos, no se  llevan en forma consecutiva, algunos recibos están mal archivados y sin foliar y no están normalizados. Como se trata de un recibo expedido por la Alcaldía de Armenia, donde se detalla una suma de dinero que ingresa al Municipio, además  los elementos subastados están detallados en los respectivos expedientes de las inspecciones y en la relación que emitió el perito avaluador, se recomienda implementar controles, como lo establece el Modelo Estándar de Control Interno MECI: 2014, en el principio de Autocontrol. 
Operación 9.1.8. Ejecución de Comisiones Civiles.
Se pudo observar que en todas las inspecciones visitadas, se encuentran represados procesos inactivos por más de un año por diferentes razones, ocasionando congestión en los archivos, se recomienda devolver estos procesos al juzgado correspondiente para que cada uno de ellos pueda  proceder y aplicar el desistimiento tácito como reza el numeral 2 del artículo 317, del Código General del Proceso.
9.1.9. Coordinar Asuntos Administrativos y Resolver Asuntos Policivos en Primera y Segunda Instancia.
Se evidencia en la tarea 4 (Tramitar y sustanciar procesos de lanzamiento por ocupación de hecho y procesos de restitución del bien público) de la Matriz de Identificación de Procesos y Actividades, que en cumplimiento a la Sentencia 241/2010, todas las solicitudes de lanzamiento se deben adecuar al procedimiento de perturbación y deben ser resueltas por la inspección de policía en primera instancia, por tal motivo esta actividad se debe ajustar a la norma.
9.1.10. Inspección Control y Vigilancia en Materia de Arrendamientos y comparendo Ambiental.  
En muestra realizada a los comparendos ambientales se pudo evidenciar que el 80% no tienen Resolución, por medio de la cual se impone una sanción, ninguno cuenta con la capacitación ambiental como consecuencia de la sanción, es decir, que los infractores no comparecen a la citación realizada. En tal virtud, el Acuerdo 015 de 2010 se queda corto en el proceso que se debería de llevar frente al incumplimiento de los infractores en el momento de la citación. Por tanto, se recomienda que se modifique el acuerdo vigente y se establezcan exigencias para el  cumplimiento de  dicha sanción. 

Operación 9.1.12. Regulación y Vigilancia de Eventos.
La página web de la Alcaldía de Armenia cuenta con un enlace llamado “Ventanilla única espectáculos” que se implementó para brindar información a la comunidad interesada, sin embargo al intentar entrar al enlace redirige automáticamente a una página de actualización. Se recomienda que en colaboración con la Secretaría de las TIC´S se establezcan las medidas para habilitar el enlace y dejarlo funcional para el acceso de los interesados.

Operaciones 9.1.13. Protección al Consumidor y 9.1.14. Control y Vigilancia en materia de Metrología.
Se han presentado dificultades con la contratación del personal necesario para la ejecución de las operaciones 9.1.13 “Protección al Consumidor” y 9.1.14 “Control y Vigilancia en Materia de Metrología. El coordinador de la Casa del Consumidor estuvo aproximadamente un mes sin contrato. Actualmente se tienen 3 funcionarios de Planta y 5 Contratistas.
Operación 9.1.14. Control y Vigilancia en materia de Metrología.
Se recomienda que se dejen debidamente documentados los procedimientos para la operación de los instrumentos de medición utilizados en la operación Control y Vigilancia en materia de Metrología.
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