INFORME PORMENORIZADO DEL SISTEMA DE CONTROL INTERNO
JEFE DE CONTROL INTERNO O QUIEN HAGA SUS VECES: OLGA LUCIA ZULUAGA ALZATE

PERÍODO EVALUADO: noviembre de 2016 a febrero de 2017
FECHA DE ELABORACIÓN: 13 de marzo de 2017
MODULO DE CONTROL DE PLANEACIÓN Y GESTIÓN
Avances

- Con base en la calificación total de 83,8 puntos, sobre la Evaluación de Gestión y Resultados, la Contraloría Municipal de Armenia FENECE la cuenta de la Entidad por la vigencia fiscal correspondiente al año 2015. 
- Se elaboró el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano y se publicó en la página web del Municipio de Armenia en cumplimiento de la Ley 1474 de 2011 y la Ley 1712 de 2014.
Dificultades

- En la Auditoría realizada al Proceso Gobierno, se evidenció debilidades en el impulso de los procesos que se adelantan en las diferentes inspecciones de policía, lo cual afecta la adecuda gestión y la prestación del servicio a la ciudadanía
- Se han presentado falencias e inconvenientes para adelantar los procesos de cobro coactivo y recuperación de cartera correspondiente a la Secretaría de Tránsito y Transporte, ya que no  se cuenta con las herramientas necesarias para llevar a cabo dicha actividad, como bases de datos de infractores de tránsito y estado actual de la cartera por cobrar.
MODULO DE CONTROL DE EVALUACIÓN Y SEGUIMIENTO

Avances

Se rindió oportuna y exitosamente la Cuenta Anual consolidada de la vigencia 2016 de la Alcaldía de Armenia  a la Contraloría Municipal en el aplicativo SIA de la Auditoría General de la República. Así mismo el informe de Control Interno Contable a la Contaduría General de la Nación y se rindió la Cuenta Anual Electrónica SGP, vigencia 2016 a través del aplicativo Sireci de la Contraloría General de la República.
Se realizó el seguimiento a los Planes de Mejoramiento suscritos con los Entes de Control Externo y con el Departamento Administrativo de Control Interno, generando las recomendaciones y alertas correspondientes a cada una de las dependencias de las Administración Municipal, contribuyendo a la mejora de los procesos.

Se presentaron en el aplicativo Sireci de la Contraloría General de la República los avances semestrales con corte 31 de diciembre de 2016, correspondiente a los planes de mejoramiento suscritos con el Ente de Control por parte de las dependencias involucradas.  
Dificultades

Se presentan reincidencias en los hallazgos resultantes de las auditorías realizadas por los Entes de Control Externo y por el Departamento Administrativo de Control Interno, especialmente por parte de la Secretaría de Educación Municipal y del Departamento Administrativo de Hacienda, en temas como conciliaciones bancarias, cobro coactivo, alimentación escolar, evaluación de proyectos ambientales escolares, entre otros. 

EJE TRANSVERSAL INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN

Avances
- Se aprobaron por el Comité de Archivo Municipal los instrumentos de gestión de información pública, como son: Registros de Activos de Información, Índice de Información  Clasificada y Reservada y el Esquema de Publicación de Información.
- Se socializó el Plan de Comunicaciones a los funcionarios de la Administración Central del Municpio de Armenia, tarea que se encontraba pendiente en el último informe reportado.
- El Municipio de Armenia esta participando activamente en el proyecto de Fortalecimiento de las Capacidades Institucionales para la Paz, que consiste en acompañamiento y asesorías a los municipios sobre gobierno abierto y prevención de la corrupción. Dicha iniciativa esta siendo implementada por medio de un operador privado por la S
ecretaría de Transparencia de la Presidencia de la República.   
Dificultades

- Se continuan presentando deficiencias en la publicación oportuna de los contratos que suscribe la Entidad en el Portal de Contratación del Estado Colombiano www.contratos.gov.co, al sobrepasar los 3 días establecidos por la normativa vigente para efectuar la publicación (Decreto 1082 del 30 de julio de 2015).

RECOMENDACIONES
· Ejecutar acciones de mejora que permitan evitar la reincidencia en los hallazgos generados por los Entes de Control Externo y el Departamento Administrativo de Control Interno.

· Realizar mayor seguimiento y autocontrol con respecto a la publicación oportuna de los contratos en el SECOP.

-       Implementar acciones puntuales en el despacho de la Secretaria de Gobierno que   permitan acelerar el impulso de los procesos que se adelantan en las diferentes Inspecciones de Policía.
