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MODULO DE CONTROL DE PLANEACIÓN Y GESTIÓN
Avances

-La Alcaldía de Armenia ocupó el cuarto (4) lugar en el Índice de Transparencia Municipal 2015-Abril 2016 con menor riesgo de corrupción en Colombia en el Ranking de 28 ciudades capitales del país, después de Pasto, Pereira y Barranquilla, que mide la Corporación Transparencia por Colombia con un puntaje de 74.0 y nivel de riesgo medio, según los tres factores que comprende esta herramienta (Visibilidad, Institucionalidad y Control y Sanción); los cuales a su vez se componen de 16 indicadores. El reporte final de resultados fue comunicado en el mes de marzo del presente año.
- Se dio cumplimiento en el período a los compromisos establecidos en el Cronograma de Asesoría y Acompañamiento Técnico según Agenda de Trabajo, con funcionarios del Proyecto Actúe Colombia, en desarrollo del Plan de Acción para la implementación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública en la Alcaldía de Armenia y para la implementación del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano PAAC 2017.
- El 17 de mayo de 2017 se realizó el Foro Municipal de Legalidad y Transparencia Armenia, según convocatoria personalizada y a través de medios electrónicos, con la asistencia entre otros de representantes de: Entes de Control, Concejo Municipal, Consejo Territorial de Planeación, veedores y funcionarios de la Administración Municipal.
- En el mes de marzo se publicó por el Departamento Administrativo de la Función Pública el informe con los resultados de la evaluación al Sistema de Control Interno correspondiente a la vigencia 2016, según la estructura de factores de evaluación y niveles de madurez. Si bien se presentó un leve decremento en el puntaje total del indicador de madurez del Meci, al pasar de 97.7 en la vigencia 2015 al 97.48 en la vigencia 2016, continúa con nivel avanzado. Se resalta que los cinco (5) factores presentan un nivel avanzado, mientras que en 2015 el factor Información y Comunicación presentó nivel satisfactorio.
- Se presentaron por todas las dependencias de la administración central y entes descentralizados del municipio los informes de gestión de la vigencia 2016 al Consejo Territorial de Planeación Municipal, en cumplimiento de esa instancia de planeación de elaborar el concepto de seguimiento y evaluación al Plan de Desarrollo Municipal.

- Se presentaron los informes de gestión del primer semestre de 2017 para la Audiencia Pública Participativa de Rendición de Cuentas que expondrá el señor Alcalde el próximo 14 de julio de 2017, como lo establecen las Leyes 1551 de 2012, 1712 de 2014, 1757 de 2015 y el Manual único de Rendición de Cuentas.
- En el mes de junio se rindió en forma oportuna la información de la vigencia 2016 en el aplicativo ITA - Medición de Transparencia y Acceso a la Información Pública - Ley 1712 de 2014 de la Procuraduría General de la Nación, que consiste en un Sistema de Información para el Registro, Seguimiento, Monitoreo y Generación del Índice de Cumplimiento (ITA) de los sujetos obligados en la Ley 1712 de 2014, a través de las 10 categorías establecidas en la Matriz de la Procuraduría General de la Nación.
-  La Administración Municipal de Armenia, a través del equipo técnico del Departamento Administrativo de Planeación, en cumplimiento de lo establecido en las Leyes 152 de 1994 y 388 de 1997 y sus decretos reglamentarios, se encuentra realizando el proceso de revisión y ajuste del corto plazo al Plan de Ordenamiento Territorial – POT 2009-2023, el cual involucra a las dependencias ejecutoras. Antes de culminar la presente vigencia debe quedar concluido este ajuste y su respectiva aprobación, una vez se efectúen observaciones y se emitan los conceptos por parte de las entidades e instancias competentes, como son: Consejo Consultivo de Ordenamiento Territorial, Consejo de Gobierno, Consejo Territorial de Planeación, Corporación Autónoma Regional del Quindío, y Concejo Municipal de Armenia. 
 Dificultades
- Son reiteradas las deficiencias en la notificación de Actos Administrativos, y en los Instrumentos de seguimiento al recaudo de Rentas Varias, cobro coactivo del Impuesto Predial, Industria y Comercio e Impuestos Varios en el área de Tesorería del Departamento Administrativo de Hacienda.
MODULO DE CONTROL DE EVALUACIÓN Y SEGUIMIENTO

Avances

- Se realizó el seguimiento a los Planes de Mejoramiento suscritos con la Contraloría Municipal de Armenia y con la Contraloría General de la República, generando las recomendaciones, observaciones y alertas correspondientes a cada una de las dependencias de las Administración Municipal que tiene planes vigentes, contribuyendo a la mejora de los procesos.
- Se efectúo seguimiento al cumplimiento del Plan Anti-corrupción  y Atención al Ciudadano en los cinco (5) componentes: Gestión del Riesgo de Corrupción - Mapas de Riesgos de Corrupción, Racionalización  de trámites, Estrategia de Rendición de Cuentas, Mecanismos para Mejorar el Servicio y la Atención al Ciudadano,  Mecanismos para la Transparencia y el Acceso a la Información del primer cuatrimestre de 2017, dando cumplimiento a la Ley 1474 del 12 de julio de 2011, y al documento Guía “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción”.

- Mediante Resolución No. 273 del 04 de abril de 2017, se establece la Estrategia Sinergia Territorial Armenia como sistema de seguimiento al Plan de Desarrollo Municipal para coadyuvar en el control y monitoreo de la gestión. Por lo anterior, a partir de la presente vigencia el proceso de seguimiento al Plan de Desarrollo será cuatrimestral y esta información será uno de los insumos para el cumplimiento de lo dispuesto en el proceso de Rendición Pública de Cuentas y para la toma de decisiones, así como para fomentar la transparencia y el buen gobierno en la Administración Municipal de Armenia.

- Liderado por la Representante de la Alta Dirección Calidad MECI y la Administradora del Sistema de Gestión Integrado Calidad MECI, se dio cumplimiento al proceso metodológico de Auditorías Internas de Calidad 2017, bajo las normas NTCGP 1000:2009 y la ISO 9001:2008, que incluye entre otras las siguientes actividades: Selección de auditores internos de calidad, capacitación interna de auditores, socialización Programa de Auditorías 2017 combinadas elaborado con el Departamento Administrativo de Control Interno, preparación Plan de Auditorías Internas de Calidad 2017, ejecución en sitio de las auditorías y reunión de cierre de las Auditorías Internas de Calidad; se auditaron 16 procesos, quedando pendientes para el mes de julio dos procesos (Desarrollo Económico y Competitividad y Tránsito y Movilidad). El resultado del informe preliminar consolidado de las auditorías arrojó: 58 Fortalezas, 33 Oportunidades de Mejora y 27 No Conformidades.
- El ICONTEC certificó cuatro (4) procesos de la Secretaría de Educación Municipal por cumplir con los requisitos de la Norma ISO 9001.
Dificultades

Persisten dificultades en algunas dependencias con respecto al cumplimiento de los términos establecidos para las acciones planteadas en los planes de mejoramiento, debido a debilidades en la priorización y en la ejecución de las actividades propuestas, lo que conlleva no solo al vencimiento del término de las acciones, sino también a la generación de hallazgos repetitivos por parte de los entes de control en sus diferentes auditorías.

EJE TRANSVERSAL INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN

Avances
- La Oficina de Comunicaciones adscrita al Despacho del Alcalde, presentó una importante gestión en el primer semestre de 2017, que se materializa en las siguientes actividades: 121 Boletines de prensa, 31 Comunicados de prensa, 24 Programas de radio, 3 Campañas publicitarias, 3 Redes sociales fortalecidas 41 Contratos de medios de comunicación, de acuerdo con el Informe para la Audiencia Pública Participativa de Rendición de Cuentas.

Dificultades
- Se está presentando disparidad en las evaluaciones respecto a la implementación de la Ley 1712 de 2014, debido a la multiplicidad de organismos y entes de control que apoyados por la Unión Europea están realizando estas mediciones, tal es el caso de algunas de las entidades como la Gobernación del Quindío, que conceptuaron que el Municipio de Armenia se encuentra en un 100% de cumplimiento en la implementación del Botón de Transparencia y Acceso a la información Pública, que si bien presenta un importante avance, no está cumplido en su totalidad. Este tipo de evaluaciones genera duplicidad de esfuerzos y falta de credibilidad en las entidades. 
- Se continúan presentando deficiencias en la publicación oportuna de los contratos que suscribe la entidad en el portal de contratación del estado colombiano www.contratos.gov.co, al sobrepasar los 3 días establecidos por la normativa vigente para efectuar la publicación (Decreto 1082 del 30 de julio de 2015), como se evidenció en las auditorías de gestión realizadas en la presente vigencia.
RECOMENDACIONES
· Priorizar las acciones de mejora que permitan dar cumplimiento a los hallazgos generados por los Entes de Control Externo y el Departamento Administrativo de Control Interno en las diferentes auditorías que se ejecutan, especialmente para los hallazgos vencidos.

· Nuevamente se recomienda realizar mayor seguimiento y autocontrol con respecto a la publicación oportuna de los contratos en el SECOP, por parte de todas las dependencias de la administración municipal, que desde el mes de julio de 2016 tienen asignado usuario para su publicación.

-        Evaluar y mejorar los procedimientos tendientes tanto al seguimiento del recaudo como al cobro coactivo de las rentas del municipio.
