INFORME PORMENORIZADO DEL SISTEMA DE CONTROL INTERNO
JEFE DE CONTROL INTERNO O QUIEN HAGA SUS VECES: OLGA LUCIA ZULUAGA ALZATE
PERÍODO EVALUADO: julio a octubre de 2017

FECHA DE ELABORACIÓN: 14 de noviembre de 2017

MODULO DE CONTROL DE PLANEACIÓN Y GESTIÓN
Avances

- Se dio cumplimiento en el período a los compromisos establecidos en el Cronograma de Asesoría y Acompañamiento Técnico según Agenda de Trabajo, con funcionarios del Proyecto Actúe Colombia, en desarrollo del Plan de Acción para la implementación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública en la Alcaldía de Armenia y para la implementación del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, entre los que se cuentan (Taller Lenguaje Claro de Caracterización de Públicos, Taller de Riesgos de Corrupción, Seguimiento Rendición de Cuentas, Seguimiento Planes de Acción, Taller de Información Clasificada y Reservada, Socialización del Diagnóstico del Componente 3 “Participación Ciudadana y Control social a la Gestión Pública, Capacitación componente racionalización de trámites, Revisión avances Plan de Comunicación y Movilización, Ruta de creación PAAC 2018).
- Se presentaron y rindieron por todas las dependencias de la administración central y entes descentralizados del municipio los informes de gestión proyectados al 31 de octubre de  2017 al Concejo Municipal, en cumplimiento del control político que realiza esa corporación.

- Se rindió por el señor Alcalde de Armenia la Audiencia Pública Participativa de Rendición de Cuentas el 14 de julio de 2017, como lo establecen las Leyes 1551 de 2012, 1712 de 2014, 1757 de 2015 y el Manual único de Rendición de Cuentas.
 Dificultades
- Se han generado inconvenientes en el cumplimiento de la Estrategia Gobierno en Línea, en lo correspondiente a la incorporación y cargue de trámites en línea en el Sistema Único de Información de Trámites (SUIT).
MODULO DE CONTROL DE EVALUACIÓN Y SEGUIMIENTO

Avances

- Se realizó el seguimiento a los Planes de Mejoramiento suscritos con la Contraloría Municipal de Armenia y con el Departamento Administrativo de Control Interno, como resultado de las auditorías de gestión, realizando las recomendaciones y observaciones pertinentes a todas las dependencias de la Administración Municipal que tiene planes vigentes, contribuyendo a la mejora de los procesos.
- Se efectúo seguimiento al cumplimiento del Plan Anti-corrupción  y Atención al Ciudadano correspondiente al segundo cuatrimestre de la vigencia 2017, dando cumplimiento a la Ley 1474 del 12 de julio de 2011, y al documento Guía “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción

- En cumplimiento del cronograma de actividades de seguimiento y evaluación para la presente vigencia, el Departamento Administrativo de Control Interno efectuó seguimiento a los Planes de Acción del primer semestre de las 14 dependencias del nivel central. Así mismo, seguimiento y evaluación a Objetivos Estratégicos y Mapas de Riesgos y de Controles, y al Sistema de  Evaluación del Desempeño de los servidores públicos de carrera administrativa, nombramiento provisional y de libre nombramiento y remoción, así como a los Acuerdos de Gestión de los Gerentes Públicos.
- Se realizó por el Departamento Administrativo de Planeación Municipal  seguimiento a corte 31 de agosto de 2017 al Plan de Desarrollo Municipal, a través de la Estrategia Sinergia Territorial Armenia, que consiste en el monitoreo al avance y cumplimiento de las metas de producto y resultado.

- El ICONTEC ejecutó en el mes de agosto auditoría de calidad  bajo las normas NTCGP 1000:2009 y la ISO 9001:2008, luego del proceso auditor se continúa con las certificaciones en las mencionadas normas.
- Liderado por el Departamento Administrativo de Control Interno con el apoyo de las distintas áreas de la entidad (talento Humano, Planeación, Contratación, Presupuesto, etc.), la Alcaldía de Armenia dio inicio al reporte del FURAG II, que servirá como linea base para la medición de la implementación del Modelo Integrado de Planeación y Gestión MIPG versión 2, el reporte se realizará al Departamento Administrativo de la Función Pública.
Dificultades

No obstante las mesas de trabajo realizadas con los secretarios de despacho, directores de departamento y enlaces, persisten dificultades en algunas dependencias con respecto al cumplimiento de los términos establecidos para las acciones planteadas en los planes de mejoramiento, lo que origina la generación de hallazgos repetitivos y sanciones por parte de los entes de control en sus diferentes auditorías.

EJE TRANSVERSAL INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN

Avances
- En el mes de octubre se llevó a cabo la capacitación en lenguaje de señas colombianas, dirigida a los funcionarios de la Administración Municipal, con el fin de mejorar la atención a los diferentes usuarios de la entidad.
- El proceso Servicio y Atención al Ciudadano, perteneciente al Departamento Administrativo de Fortalecimiento institucional, ha venido realizando campañas de sensibilización sobre la atención al ciudadano mediante correos electrónicos enviados a todos los servidores de la entidad, en los que se brindan consejos y pautas a tener en cuenta en los sitios de trabajo. 
Dificultades
- Se continúan presentando deficiencias en la publicación oportuna de los contratos que suscribe la entidad en el portal de contratación del estado colombiano www.contratos.gov.co, al sobrepasar los 3 días establecidos por la normativa vigente para efectuar la publicación (Decreto 1082 del 30 de julio de 2015), como se evidenció en las auditorías regulares de los entes de control y en las auditorías de gestión realizadas en la presente vigencia.
RECOMENDACIONES
· Priorizar las acciones de mejora que permitan dar cumplimiento a los hallazgos generados por los Entes de Control Externo y el Departamento Administrativo de Control Interno en las diferentes auditorías que se ejecutan, especialmente para los hallazgos vencidos, para evitar nuevos hallazgos y sanciones por los Entes de Control.

· Nuevamente se recomienda realizar mayor seguimiento y autocontrol con respecto a la publicación oportuna de los contratos en el SECOP, por parte de algunas dependencias de la administración municipal.

- Implementar acciones para dar cabal cumplimiento en lo correspondiente al cargue de los trámites de la entidad en el Sistema Único de Información de Trámites (SUIT).

